

Desde Madrid.

18 Abril 1891.

Sr. Director: Despues de tanto comentario, resulta que ni hoy ni mañana podrá constituirse el Congreso aplazándose hasta el lunes que ya habrán quedado discutidas las actas. Esta decision del Gobierno cuyo verdadero espíritu consiste en dar una satisfacción á las oposiciones, dá mucho que decir á los republicanos consiguiéndola como un señalado triunfo. Aunque efectivamente las observaciones del Sr. Azcárate han sido oportunísimas, no puede decirse que hayan decretado la decision del gobierno que, como hemos indicado, es complacencia hacia todas las oposiciones.

Consecuencia de esto ha sido, que las sesiones de hoy carecieran de interés viéndose ambas Cámaras abandonadas por los representantes.

Respecto á la discusion del Mensaje que comenzará el martes en el Congreso, se ha dicho que las minorías republicanas intervendrán inmediatamente, adoptando el programa parlamentario de las cuestiones económicas, cuya iniciación generalizará el debate sobre la situación de Cuba tomando parte en él todos los Diputados antillanos. La amplitud que tendrá esta discusion, hace creer que el discurso de la corona no podrá ser contestado hasta lo menos á mediados del próximo Mayo.

La discusion del acta del Puerto ha servido para demostrar una vez más, la impotencia del derecho contra los compadrazgos oficiales. Esto quiere decir que el Sr. Peral se queda sin distrito.

Los ministeriales se encuentran disgustadísimos por que, despues de tanta discusion, resulta compatible el Sr. Galvis. Muchos caracterizados conservadores decían á voz en cuello, que esto era manifiesta ilegalidad debida á la irritante imposición del General Martínez Campos quien parece llegó hasta á amenazar con una crisis al Sr. Cánovas, si no se declaraba compatible al señor Galvis.

La verdad es que con esta continua ingerencia de D. Arsenio y las calamidades por el impuestas en el Gabinete, D. Antonio ya no sabe que hacerse.

Perfectamente enterados podemos asegurar, que el General Lopez Dominguez acentua sus inclinaciones democráticas pretendiendo matizar con ellas el partido fusionista, cuya política lejos de inspirarse en esta nota, vá encauzándose demasiado por la derecha.

Se supone que si el General estrema su pretension cerca del Sr. Sagasta, surgirán disgustos que han de impedir los extremos de la oposición. Esto es lo que hay.

El lunes saldrá para Washigton Mr. Foster. Lleva ultimadas las bases del tratado de comercio con los Estados Unidos. Por cierto que se guarda gran reserva sobre el particular, no sabiéndose en concreto más que en dicho tratado nada se pacta sobre los tabacos.

Y a propósito de los Estados Unidos. Un despacho oficial de Roma, da cuenta de haberse agravado mucho el conflicto internacional pendiente entre Italia y el Gabinete americano. Segun las referidas noticias, parece ser que Mr. Blaine ha declarado categóricamente que de ningun modo dará indemnización metálica por los sucesos de New-Orleans.

La minoría liberal ha acordado tomar poca iniciativa en la discusion del Mensaje. Solo consumirá un turno.

Esta noche habrá nueva reunion en el Círculo zorrillista. La cuestion de candidatos dará mucho que hacer.

Hoy publican los periódicos las bases de la reforma social referente al trabajo de los niños, las que se inspiran en el mismo espíritu que la referente al trabajo de la mujer.

Las versiones oficiales sobre los trabajos de organización de la próxima huelga, son muy satisfactorias. En Valencia, debido á la desunión de los obreros, creese que no habrá huelga.

Del extranjero nada más que las noticias referentes al conflicto itálico americano.—S.

Política Europea.

Madrid 17 Abril de 1891.

SUMARIO: Propósitos de enmienda.—La coalición republicana.—Los partidos extremos y los partidos medios.—El primero de Mayo.—Política interior.—La Retórica y la Agricultura.—La compañía agrícola y salinera de Fuentepiedra.—Protección y libre cambio.—Las campanas de Canseco.—Un incendio en Chicago.—Extranjero.—Rotchild y yo.

Despues de las filosofías que sobre materias periodísticas y otros escesos me he permitido en cartas anteriores, he de procurar que la de hoy tenga el mayor número posible de noticias.

Cábeme la satisfacción de haber sido el primero que anunció á Vdes. que la coalición republicana y la coalición monárquica serían un hecho para las próximas elecciones; he tenido en esta ocasion, como en otras, el gusto de acertar y conste esto, no en que yo sea más conspicuo, como ahora se dice, sino en que como no vivo de la política, la miro con perfecta imparcialidad.

Hubo una época en que los partidos extremos, para vivir, tenían que refugiarse en los partidos medios. Vamos por un camino, en que posiblemente, dentro de muy poco tiempo los partidos medios tendrán que refugiarse en los extremos. La coalición republicana ha hecho la monárquica, y una de sus principales manifestaciones, no solo en España sino en Europa entera, es el acuerdo de todos los gobiernos de impedir las manifestaciones en la vía pública el día 1.º de Mayo. Y hay en esto asunto una particularidad; que la republicana Francia, ó mucho me equivoco, ó ha de distinguirse por su energía en reprimir cierto género de manifestaciones, viniendo esto á probar que la república no es un partido político, sino una forma de gobierno dentro de la que caben criterios políticos y sociales muy distintos y aquí hago punto, porque entre tanto, en este género de reflexiones volvería á teorizar y he prometido no volver á incurrir en este vicio.

Agoniza en el Senado la discusion del Mensaje, sin ofrecer ese interés palpitante que indudablemente está reservado al Congreso, donde los políticos esperan grandes peripecias.

Vendrá la discusion, se definirán aptitudes, se hablará para alusiones, y mientras que se discuten las cuestiones personales, Tirios y Troyanos se olvidarán de los intereses permanentes del país que, como he dicho muchas veces, quiere más administración y menos retórica.

Este abuso de la retórica y de la elocuencia, vá trascendiendo á todo. Hasta la Liga agraria que parecía tener un fin esencialmente agrícola, hace discursos y se ocupa de política, con lo que seguramente, ni se mejora la condicion del labrador ni la de las tierras.

Todos nos lamentamos del empobrecimiento que van experimentando nuestros terrenos; provincia hay que en tiempo de los árabes, mantenía 2.600.000 habitantes, y hoy difícilmente pueden mantener 500 mil hombres. El descuido de nuestros agricultores; nuestro sistema electoral, uno de cuyos agentes ha sido permitir el carboneo á diestro y siniestro, ha producido que peladas las lomas y los cerros, las aguas torrenciales hayan arrastrado toda la tierra vegetal á los valles, haciendo éstos productivos y completamente estéril la parte elevada de nuestros terrenos. Y sin embargo, pocos piensan en los abonos: todos envidiamos la agricultura inglesa,

que hace treinta años consumía 2.500 quintales de abono mineral y que hoy consume 2.000.000 de este guano. En la misma proporción ha crecido el número de guano mineral en toda Europa menos en España.

Y no es que nos falten elementos en condiciones de bondad y baratura. Una empresa española, la compañía agrícola y salinera de Fuentepiedra, dirigida por don Juan Manuel Delgado y establecida en Madrid en la calle de Preciados, n.º 35, hace cuatro años viene ofreciendo á nuestros agricultores abonos minerales en sacos de 100 y de 50 kilos. Esta sociedad, que además de su fabrica en Fuentepiedra ha tenido que establecer otra en Málaga, que responde de la composición química de sus productos y que está prestando un verdadero servicio á los intereses agrícolas del país, remite á los agricultores que los pidan folletos esplicativos y tarifas de precios.

Y el que esto se sepa, tiene en mi concepto más importancia para los pueblos, que el decirles cuantas veces se ha sonreído Romero despues de un debate, ó si Sagasta se ha rasgado la barba al salir del Saion de conferencias.

Muchas veces lo he dicho; lo que hoy interesa son las cuestiones económicas, no en el sentido de que sus discusiones apasionen, sino en el de que se traigan á la practica los principios que verdaderamente protejan los intereses de la Nación.

Y en esta cuestion de protección y de libre cambio, todos los países á lo primero que tienen que atender, es á su propia conservación y al desenvolvimiento de sus industrias, haciendo cada pueblo en sus elementos de riqueza lo que hace cada individuo en su casa; respetar mucho y favorecer los intereses de sus vecinos, pero antes que de estos, cuidar de los suyos propios.

Toda industria que en España exista en buenas condiciones, puede y debe ser favorecida por el Gobierno y por el país en general.

Hay en España muchas que han alcanzado gran desarrollo, y que seguramente, pueden servir y sirven en excelentes condiciones los intereses Nacionales.

No hace todavía mucho tiempo, los relojes de torre tan necesarios en los Ayuntamientos y en las Iglesias, se iban generalmente á buscar al extranjero y aun hoy quien con un desconocimiento absoluto de lo que es nuestra industria, trae de fuera de España estos artefactos. Y sin embargo, tenemos fabricantes que luchan con ventaja en clase y en condiciones económicas con la industria extranjera.

El Sr. D. Antonio Canseco, que tiene una fabricación y un establecimiento montado con arreglo á los últimos adelantos, construye y se encarga de colocar relojes de torre en todos los puntos de España y de donde se le pidan envía notas de precios y sirve los intereses de los pueblos en excelentes condiciones.

Las campanas de Canseco, fabricadas en Madrid donde es tan frecuente como injusto decir que no hay ninguna industria, son tan sonoras como las de Amberes, y como estan montadas en yugos metálicos y huecos cuyo privilegio de invención tiene este distinguido fabricante, aumenta su sonoridad. He oido una verdadero sinfonia ejecutada sobre un juego de campanas construido con escala cromática. Cuando pasó la comitiva el día de la apertura de las Cámaras por la calle Mayor donde tiene el establecimiento este industrial, los relojes de Canseco tocaron la marcha Real con sus campanas.

A fuego habrán tocado las de Chicago en el horroroso incendio que ha destruido antes de ayer allí el Museo de Historia Natural; las pérdidas se elevan á más de un millon de duros; es completamente

inexacto que el Czar de Rusia haya sido victima de un atentado; los Ingleses empiezan á experimentar grandes contrariedades con las insurrecciones indigenas en Manipul; la Asamblea Socialista de Milan, no ha resultado con unanimidad de pareceres; Alemania, y otras potencias enviarán, una parte de su escuadra á Chile; en Portugal no son por ahora exactos los rumores de crisis, y en Paris, en algunas reuniones socialistas, no se contentan con pedir ocho horas de trabajo, sino que aspiran á acabar con la propiedad individual para constituir la colectiva.

En cuanto esto sea un hecho, escribo á Rotchild pidiéndole mi parte; y en el entre tanto, quedo de Vds. atento S. S. q. b. s. m.

Garci-Fernandez.

Atrás la pornografía.

II. Nuestro objeto es despertar á los lectores amantes de lo bello, del letargo de mal gusto en que les han sumido esa pléyade de semanarios cortados por el mismo patrón y que tanto se han multiplicado en estos últimos tiempos. (Del semanario *La Fama*.)

El primer artículo á que di el mismo título que el presente, vió la luz pública en el día 18 de marzo último, y con fecha 10 de abril siguiente apareció en Barcelona el primer número de un semanario cuyo nombre es *La Fama ó Biblioteca Popular Recreativa*.

El objeto de sus redactores, segun se desprende del prólogo que á guisa de introducción dirigen al público y á la prensa, es evitar la perversión de las costumbres que amenaza la literatura pornográfica. Para lograrlo, invitan á los buenos escritores á que les secunden en su noble tarea que consideran tan comprometida como expuesta.

Yo no veo los compromisos ni la exposición á que se refieren, á no ser los adelantos pecuniarios indispensables á todo nuevo negocio. Dejaré pues aparte esa minuciosidad, y procederé á hacer el análisis del referido primer número, segun me lo dicte la mas estricta imparcialidad.

En su página sexta veo una diminuta viñeta debida al lápiz de L. Roig; representa un paisaje bastante agradable, y despues otras del mismo artista.

Acto seguido leo:
A orillas de una corriente
y al pié de sus manantiales,
me enamoré castamente
de un corazón inocente,
de atractivos celestiales....
Seguí el valle y la colina
con amoroso delirio,
y al ver una faz divina
¡ay! se me clavó una espina
pensando cojer un lirio....

Ese idilio ó balada de que tan solo transcribo ocho versos de los veinte y cuatro que contiene, es muy apropiado para ser leída por jóvenes de buenas costumbres, pues no hay en ella ni una leve sombra pornográfica; su autor es D. Jaime Boloix y Canela.

Ocupa segundo lugar otra composición titulada *Desengaños*, y firmada por D. Juan de Dios Creusi; empieza diciendo:

Con lágrimas de hiel lloré perdido
aquel amor profundo,
que hacía de tu amor mi única dicha
y placer en el mundo....
Un tiempo de mi huiste y me olvidaste;
ahora, abandonada,
¡protendes otra vez que me conmueva
tu eléctrica mirada!

Sin pensar ¡infeliz! que ya no siento,
que es eterna mi calma,
por que al matar mi amor, tambien mataste
para siempre mi alma..

y sigue por el estio de los doce versos que anteceden elegidos entre los cuarenta y seis de que consta, y que he elegido pa-

ra dar una idea de su argumento precindiendo de otros que van intercalados.

Tampoco encuentro en ella nada que haga subir los colores á la cara de ninguna persona bien educada.

El *¿Quién sabe?* de que es autor don V. M. Piquer, es mas filosófico que las poesías anteriores, es un soneto cadencioso y simpático en que un alma acongojada esclama:

¿Cómo encontrar para mi afán violento algo sublime, halagador, saciable, en un mundo en que todo es deleznable donde el mismo placer causa tormento?

La contestación es muy fácil; pero en el siglo actual casi parece un anacronismo darla; por consiguiente, no me extenderé repitiendo que según San Agustín, la oración es el alimento del alma; no, no quiero hablar ahora de religión; pero el célebre novelista baron de Balzac pone en los labios de uno de sus personajes en *Melmoth reconciliado*:

La construcción de los magníficos templos que ostentan su severa grandiosidad en todos los países habitados por los hombres; ¿son un capricho absurdo y extravagante, ó son el resultado de la convicción de que nada es tan apropiado para contener el desbordamiento de las pasiones, como la religión?

Siguen despues dos *Cantares* debidos á la pluma de Manuel del Palacio, por cuyo motivo creo inútil ocuparme de ellos por ser muy conocido el estilo de su autor.

De Zorrilla, sí; del gran Zorrilla es el retrato que ocupa la octava página. En la siguiente va su antigua y conocida poesía que, dedicada á una mujer, termina diciendo:

¡Murio! La voz de la fatal campana apagó su memoria y su oración; nadie su nombre buscará mañana; yace su tumba en fétido rincón....

Pero una sola lágrima, un gemido sobre sus restos á ofrecer no van, que es sudario de infames el olvido.... ¡bien con su nombre en su sepulcro están.

El convite del señor Llombart, es un cuadro de costumbres escrito en catalán, de que es autor D. Santiago Baró, en que el protagonista se esmera en complacer á sus comensales por que aspira á darse tono; pero aun que lo procura, no puede hacer olvidar el adagio que dice:

¡Aun que se vista de seda la mona, mona se queda!

La prueba de lo antedicho se encuentra en lo que sigue:

Un cuarto de hora duró el rum rum criticando la fanfarria del señor Llombart, crítica muy puesta en razón, por que los dulces fueron comprados el día anterior al convite, y colocados en un armario donde las ratas celebraron anticipadamente la fiesta.

Todo el siseo cayó como una bomba sobre D. Juan, dejándolo paralizado sin poder proferir una palabra.

Cuando los convidados estuvieron en la calle, esclamó con toda la fuerza de sus pulmones:

¡De hoy en adelante, no volverán á pisar las baldosas de mi casa ningun forastero!

¡¡Lo juro!!

Es tan conocida la célebre *Oda á la patria* de D. Buenaventura Carlos Aribau que sigue á lo antedicho, que me abstengo de ocuparme de ella por considerarlo superfluo.

Pobre metje es el nombre de la composición que va despues de la antedicha; tal vez irá acostumbrándose á no encontrar forzados los argumentos de las poesías del señor Llimoner, ó él procurará que sean mas verosímiles. Sus versos me gustan, véase los cuatro siguientes:

Lo llum tremalejant, mort de feresa espatarnega.... y deixa en la foscor al metje desmayat sobre 'l cadavre.... y 'ls llavis junt al cor!!

Pero ya me he ocupado otra vez de una obra de dicho señor y me ratifico en lo antedicho; encuentro bellos, pero horripilantes sus escritos.

De D. M. Riusec es la composición que ocupa la última página del semanario que motiva este escrito; va dedicada á una infeliz á la que dice:

¡¡Recorda sempre, recorda qu' aquets collars son la corda qu' un dia t'ha de escanyar!!

Se refiere al desprecio con que una joven modista ha tratado á un obrero. Tanto la versificación como el argumento son

muy dignos de ser leidos y meditados; ellos coronan perfectamente la aspiración antipornográfica de los redactores de la *Biblioteca Popular Recreativa*.

Joaquín Barnó.

Noticias locales y generales

Anteayer llegó la fuerza de artillería que ha de relevar á la que hasta ahora ha estado de destacamento en Gerona, en virtud de haber cumplido los dos años reglamentarios.

—Durante el pasado mes de Marzo, han sido exportados á Francia por la estacion de Port Bou, 9.961 toneladas de vino.

—Los periódicos ingleses, muy dados, como es sabido, á señalar los aspectos ridículos de los norteamericanos, publican detalles muy divertidos y un tanto arriesgados de la última novedad en materia de diversiones adoptada por el sexo femenino de Nueva York.

Se llama *High-Kicking Game* (juego del puntapié), y hace furor en los círculos reservados á las *ladies* y á las *misses*.

Consiste en dar con la punta del pié á una pandereta colgada á cierta altura del suelo y pendiente de una lámpara.

Es cuestion de agilidad, pero los periódicos de Lóndres observan con asombro que ciertas *ladies*, respetables por su edad y su gordura, han dado puntapiés á la pandereta á una altura de dos ó tres pulgadas sobre el sitio tocado por las jóvenes.

Los círculos femeninos han decidido organizar concursos de *High-Kicking Game* y conceder medallas á las damas que se distinguen en ese género de *sport* poco honesto y menos elegante.

—No nos equivocamos al augurar, que la velada celebrada anteayer en la sociedad *Círculo de San Narciso* sería para la misma un verdadero acontecimiento. Apesar de la gran espaciosidad del local, hubo necesidad de cerrar la taquilla al poco rato de estar abierta, por haber despachado todas las localidades por asalto ó poco menos.

La interpretación de la magnífica zarzuela del señor Sainz, *El Castillo de Ruyflor*, fué acertadísima bajo todos conceptos, por lo que los aficionados cosecharon abundantes y merecidos aplausos en la mayoría de las escenas.

Las nuevas decoraciones debidas al inteligente pincel de Pineda, de gran efecto y mucho sabor natural.

Antes de terminar, cúmplenos enviar á la Junta nuestra humilde pero leal enhorabuena por haber logrado que el *Círculo de San Narciso* pueda competir con las mejores sociedades católicas de España.

—Una correspondencia de Berlin, contiene observaciones curiosas acerca de las aficiones de Guillermo II.

Dice que este monarca es entusiasta por las representaciones teatrales.

Durante las semanas de luto por la muerte de su padre Federico III, asistía á representaciones privadas, organizadas en palacio por mandato del actual emperador.

Cuando se halla en el teatro, sigue el desarrollo de la acción dramática con tal interés, que parece olvidado de cuanto le rodea, y pudiera suponerse que le preocupa el desenlace tanto como la conservación de la paz europea, el socialismo y la instrucción pública.

Guillermo II asiste al teatro tambien para que le vean los concurrentes, y cena en el mismo local durante los entreactos, acompañado por su séquito.

El anuncio de que asistirá á una representación es siempre imprevisto, como casi todas las resoluciones del emperador alemán, y los cortesanos se ven y se desean para prepararse á acompañar al monarca en el cuarto de hora que trascurre ordinariamente desde que se comunica la orden, hasta que Guillermo II sale para asistir á una función dramática.

El personal de la cocina imperial es el que mayores apuros pasa, por tener que preparar y llevar la comida al teatro.

La excesiva duración de los entreactos es debida muchas veces á la circunstancia de hallarse cenando Guillermo II.

—A 14,102 toneladas asciendo el peso del carbon importado por la frontera de Port-bou durante el pasado mes de Marzo.

—Según los periódicos de la República del Salvador, existe actualmente en Bogotá el hombre más viejo del mundo. Este nuevo Matusalen, llamado Miguel Solís, cuenta la respetable edad de 180 (!!!) años y dice el doctor D. Luis Hernández, que le ha asistido últimamente, que ha visto su partida de bautismo y unos documentos firmados por él en la primera mitad del siglo pasado.

Es lo más notable que el Sr. Solís goza de todas sus facultades físicas y conserva una excelente memoria. No toma más que alimentos frios, ayuna con regularidad los días 1.º y 15 de cada mes, y atribuye á este régimen su maravillosa longevidad.

—No sabemos como estuvieron los bailes que anteayer celebraron las sociedades *Talia* y *Odalisca*, pero dada la afición que á la danza tienen nuestras pollitas, no es aventurado el asegurar que en aquellos salones reinaria la animación de costumbre.

—Una enamorada pareja, cuyas relaciones no veían con buenos ojos sus respectivos padres, trató dias pasados de unirse en santo lazo por sorpresa del cura que celebró la primera misa en la iglesia parroquial de Burriana (Castellon). Los amantes, llamados Ramon Guerola y Teresa Blanch, se presentaron en el templo con los correspondientes testigos, y cuando el sacerdote dió la bendición, juráronse eterno amor, aceptándose mutuamente por esposos.

El cura se negó á entregar la certificación que, terminada la misa, le pidió el novio.

—Se prepara otro viajero que aspira á entrar en el círculo de las celebridades imitando á los cuadrúpedos.

El afán de llamar la atención de los semejantes, es ya una verdadera enfermedad.

A la lista de los grandes navegantes y de los viajeros célebres de que se tiene noticia hay que agregar un nuevo nombre, el de un capitán de gendarmes ruso, que se propone recorrer á cuatro patas la distancia que media entre Wladivostock y París.

Aunque el anuncio de este desusado modo de viajar parece una verdadera broma, el *Figaro* de París lo anuncia en serio, diciendo que el 1.º de Abril de 1893 los curiosos que se reúnan en la plaza de la Concordia presenciarán la llegada á cuatro patas del citado capitán, quien despues de ser vitoreado regresará en la misma forma.

—Ayer tuvimos el cielo nublado y el tiempo lluvioso según lo predicho por Noherlesoom, el cual, por lo que resta del mes, dice:

Un cambio de régimen se efectuará á partir del día 22, desapareciendo la influencia de la acción de las corrientes oceánicas meridionales y de las africanas, siendo substituida por las de otras colocadas al N. de nuestras latitudes.

La primera de ellas representa un cambio atmosférico que llegará del 24 al 25 al archipiélago inglés, en cuyas regiones, como en las del Norte y Centro de Europa, ejercerá su acción principalmente.

Menos enérgica será su influencia para nuestra Península, sintiéndose sus efectos principalmente en las regiones de NO. y N., produciendo lluvias con vientos de entre O. y NO.

Análogos resultados ofrecerá para nuestras latitudes la invasión oceánica. Será de menor intensidad que la anterior; pero como penetra á por Irlanda y estará más cerca de nuestra Península, se compensará la energía con la aproximación, ocasionando vientos de entre SO. y O. y lluvias que se extenderán desde las regiones occidental y septentrional al centro, del 27 al 28.

Un cambio atmosférico importante se iniciará el día 30, que será producido por una borrasca oceánica. Aunque en dicho día se encontrará su centro á la altura de las islas Azores, se sentirá su acción en nuestra Península con carácter general, produciendo lluvias y tormentas, vientos duros de entre SO. y O., temporal en el Atlántico y en el Cantábrico.

—Se nos advierte, que en la Real orden en virtud de la cual fué nombrado por el Ayuntamiento Alcalde de Gerona el señor Grahit, se dice expresamente que el gobierno delega solamente para hacer el nombramiento, en cuyo caso es muy natural que la dimisión la haya presentado al señor Ministro de la Gobernación, en

vez de al Ayuntamiento como creíamos debía ser, partiendo de la base de que partíamos.

—Ha sido nombrado Presidente del Colegio de misioneros de Bañolas, D. Miguel Ros, cuya plaza estaba vacante por defunción de D. Poncio Fábrega.

—A la edad de 34 años, ha fallecido en Puigcerdá el aventajado instrumentista de clarinete y tenor, D. José Mayo, natural de Alp, cuya pérdida se ha sentido mucho en aquel vecindario.

—Ha sido nombrado en propiedad Secretario de esta Delegación de Hacienda, D. Rafael Martell, que venia desempeñando el cargo interinamente.

—Las últimas noticias de los mercados de París, son de que aparece completamente paralizado el de trigos. Los precios se mantienen con mucha firmeza y con un alza de cincuenta céntimos.

En trigos blancos del país, se han hecho algunas operaciones, vendiéndose de 29 á 30'50, y los rojos, de 28'50 á 30 los cien kilos.

En trigos extranjeros se hacen mayores transacciones, tambien con alza de 50 céntimos, cotizándose á 30'25 los de Australia, á 29'25 los de California, á 28'75 los de Polonia y Danubio, y á 28 los de Bombay, tambien cada cien kilos, sobre vagón en nuestros puertos.

Continúa la firmeza en el precio de las harinas, pagándose de 61 á 66 francos el saco de 159 kilos.

En nuestra comarca el centeno se paga, actualmente, á 18 y 19 pesetas y el trigo, á 25 y 26 la carga de 145 litros, con tendencia á baja de precio.

—Ha sido nombrado en propiedad Peaton Conductor de la Correspondencia de Celrá á Mediña D. Manuel Carolá y Font.

Cartero de Breda D. Pedro Mascorda y Cortina, en sustitución de D. Jaime Carreras y Plá que la venia desempeñando.

—El Inspector señor Giró, sigue su campaña contra la jente sospechosa y de mal vivir, con aplauso de la jente honrada. Antes de ayer detuvo á dos mugeres sospechosas llamadas Paula Segovia y Redondo, de cuarenta y seis años de edad, natural de Segovia y vecina de Madrid y Ana Pedro Segovia, natural y vecina de Madrid, de veintitres años de edad las cuales han declarado haber venido á Gerona con objeto de realizar *algun negocio*, en lo cual no mienten, porque según noticias, las tales mozas son timadoras y la mas joven resulta ser la novia de Nicolás García y García, preso por el robo frustrado de una cartera que poseía un vecino de Vilovi y que le fué escamoteada hace dos semanas en el mercado según dijimos.

Tambien parece que las tales mugeres se dedicaban á vender pañuelos y ropas cuyo origen no han podido determinar, por todo lo cual han sido puestas á disposición del señor Gobernador civil.

Ayer, el mismo señor Giró expulsó á dos jóvenes llamados Francisco Rambla, de veintiun años de edad, natural de Aramona en la provincia de Alava y Juan Sabaté, de diez y ocho años, natural y vecino de Ribarroja (Tarragona) que tambien dijeron haber venido en busca de trabajo.

—De Mediña, nos escriben con fecha 19 del actual, diciendo que el día anterior llegó á dicho pueblo el señor Obispo á girar la Santa Visita, donde fué recibido y obsequiado con el rango debido á su alta gerarquía y con un entusiasmo, mayor si cabe, que en los otros puntos que lleva recorridos. El numeroso gentío de fieles de los contornos que acudió, unido á los vecinos de aquel lugar, á duras penas cabia en la iglesia, en la que el Prelado administró el Santo Sacramento de la Confirmación á unos 300 niños.

Dice el amigo que escribe, que el señor Obispo como sus asistentes y los señores Cura-párrocos que le acompañaban, quedaron prendados del grandioso, magnífico é histórico castillo, propiedad y residencia de verano de los distinguidos señores Marqueses de la Torre, así como del ramillete de flores naturales que, en forma de lira, adornó el centro de la mesa en el acto de la comida, que fué espléndida y bien servida.

La población entera acompañó hasta el límite parroquial á S. E. l. á la partida, así como al mismo punto había acudido por la mañana á recibirle, y las salvas de fusilería no cesaron un momento en ambos casos.

Al despedirse el Prolado, expresó á todos su gratitud por tanto obsequio y buen celo, y les exhortó á que continuasen en sus laudables pruebas que acababa de observar en dicho pueblo de respeto, cariño y veneración á los principios católicos y de sumisión á la Iglesia y ley del Señor.

—Hoy debe ser pasado por las armas en Figueras el carabincero Cambero, que hace unos meses degolló á un cabo de su Cuerpo segun el lector sabe.

A pesar de los esfuerzos que se han hecho y se hacen para que la Reina lo indulte, no hay probabilidad de que se logre, segun los últimos telegramas.

Que Dios perdone al homicida. —Montepin curó sus ataques de asma, con el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

UN CALDAS DE MALAVELLA se vende en una Casa-torre con jardin. Darán razón Forsa, 15, 1.º, GERONA.—78

Sueño tranquilo y alivio del dolor, tal es la divisa del JARABE DE FOLLET que triunfa del insomnio, cualquiera que sea la causa, fiebre, enfermedades, trabajo, agitación nerviosa, preocupacion moral, tos del asma, de la bronquitis, del pasmus, de la influenza, etc.

El JARABE DE FOLLET procura el sueño verdadero, el de la naturaleza, sin alteracion, sin malestar, sin peligro; el sueño que es el reposo tranquilo del cuerpo y del espíritu. En un frasco de JARABE DE FOLLET hay cinco ó seis noches de reposo completo, natural y reparador, y un frasco cuesta poco más que nada en todas las farmacias.

Cada vez adquiere más crédito la excelente Agencia Almodóbar (Puerta del Sol, 9, entresuelo, Madrid), que tantas veces hemos recomendado á nuestros lectores.

El estar dirigida por respetables abogados del Ilustre Colegio de la Corte, y el tener la costumbre de no percibir sus honorarios, generalmente, sino terminados los asuntos en que los devengan, dan á dicho Centro condiciones de formalidad y buena fé, muy dignas de tenerse en cuenta.

Si son de temer los muchos abusos de ciertas Agencias, cuyos propósitos son bien conocidos de todos, en cambio los servicios de una Casa seria y digna como la Agencia Almodóbar, son verdaderamente inapreciables.

Morfinomania.

Existen en Paris verdaderos Institutos de intoxicación por la morfina. La vigilancia de

las familias hace que los desgraciados morfomaníacos, no pudiendo satisfacer su afición en su casa, acudan á estos centros, donde un comercio criminal explota su lamentable perturbación. Generalmente sólo se admite en estos establecimientos á las mujeres. Las que acuden, reciben un número de orden, y pasan á un salón de espera hasta que las llegue el turno. Se ve allí á infelices mujeres, que han sido hermosas, con los ojos hundidos en las órbitas, cadavérica y terrosa la cara, sacudidas algunas por convulsiones nerviosas, impacientes ó inquietas todas.

De pronto se abre una puerta y sale una morfomaníaca con la mirada brillante, la expresión del rostro satisfecha: acaba de recibir la inyección. Todas las que aguardan se precipitan hácia la puerta, todas quieren ser las primeras. Pero se restablece el orden y pasa la que tiene el primer número, al salir la cual, vuelve á repetirse la escena.

En América, en Inglaterra y en Alemania se han construido hospitales consagrados especialmente á los morfomaníacos. Imposibilitados éstos, por la reclusión y por la activa vigilancia que sobre ellos se ejerce, de entregarse á su vicio, llegan al cabo á curarse; pero á veces hay peligrosas recaídas y entonces la curación es mucho más difícil.

Los médicos deben tener mucho cuidado al recetar la morfina, sobre todo en inyecciones hipodérmicas. El enfermo que empieza á tomarla por necesidad, puede llegar á usarla por placer. Por esto, sólo en casos en que sea imprescindible, debe usarse tan peligroso medicamento.

Movimiento de población.

NOTA de los Nacimientos y Defunciones ocurridos en esta Ciudad, suministrada por LA NEOTAFIA, de conformidad con el Registro Civil.

Dia 19.—Nacidos.—Varones, 0.—Hembras, 0. Muertos.—Miguel Alsina, años.

Dia 20.—Nacidos.—Varones, 1.—Hembras, 0. Muertos.—

MATAS.

Boletín religioso.

SANTOS DE HOY. San Anselmo, ob. y cf.

CUARENTA HORAS. Están en la Iglesia de San Lucas.

TELÉGRAMAS.

Madrid 19.—Los republicanos continúan trabajando en favor de la coalición. Los Sres. Muro y Pedregal visitarán hoy al señor Pi y Margali al objeto de tratar únicamente de la coalición en el Parlamento.

El Sr. Vallés y Ribot y otros republicanos opinan que las minorías republicanas deberían protestar contra la política del Gobierno, observando luego un silencio desdeñoso; puesto que, no combatiendo ellos á los monárquicos, éstos se atacarían mutuamente poniendo al descubierto sus puntos débiles.

Otros republicanos opinan que, de seguirse esta conducta, podría arguirse ó que los republicanos carecen de fuerzas ó de unanimidad de aspiraciones.

Se han recibido nuevas noticias de Melilla. Lo co-

misionados marroquies manifestaron que con profundo sentimiento no se habían presentado en el sitio convenido por enfermedad de Ben-Hamid, entregando veinte rehenes.

Procedióse luego á la colocación de tres mojonos, habiéndose podido vencer la resistencia de las kabilas de Beniscar, á las que los moros repartieron algun dinero y se les manifestó que no se trataba de ocupación alguna.

Terminada esta tarea, los moros llegaron hasta las puertas de Melilla, haciendo disparos al aire en señal de amistad. Seguirán las operaciones de demilitación.

Mañana empezarán en Madrid las precauciones referentes al 1.º de mayo, durmiendo en los cuarteles un jefe de batallón y dos oficiales por compañía.

Nótase entre los obreros de España diversidad de criterio acerca de la conducta que deben seguir en dicha fecha, pues mientras unos quieren la huelga hasta conseguir sus propósitos, otros quieren que la huelga se circunscriba al 1.º de mayo.

Imprenta de LA LUCHA, plaza del Grano, 6.

Anuncios.

PILDORAS DE BLANCARD con Yoduro de Hierro Inalterable. NEW-YORK Aprobadas por la Academia de Medicina de Paris. PARIS Adoptadas por el Formulario oficial francés y autorizadas por el Consejo medical de San Petersburgo. Participando de las propiedades del Yodo y del Hierro, estas Pildoras convienen especialmente en las enfermedades tan variadas que determina el germen escrofuloso (tumores, obstrucciones y humores frios, etc.), afecciones contrarias a las cuales son impotentes los simples ferruginosos; en la Clorosis (colores pálidos), Leucorrea (flores blancas), la Amenorrea (menstruación nula ó difícil), la Tisis, la Sífilis constitucional, etc. En fin, ofrecen a los prácticos un agente terapéutico de los mas energicos para estimular el organismo y modificar las constituciones linfáticas, débiles ó debilitadas. N. B. — El Ioduro de Hierro impuro ó alterado es un medicamento infiel é irritante. Como prueba de pureza y autenticidad de las verdaderas Pildoras de Blancard, exálmese nuestro sello de plata reactiva, nuestra firma adjunta y el sello de la Unión de Fabricantes. Farmacéutico de Paris, calle Bonaparte, 40. DESCONFÍESE DE LAS FALSIFICACIONES.

EMULSION SCOTT DE ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO Con Hipofosfitos de cal y de Sosa.

Tan Agradable al Paladar Como la Leche.

El remedio mas racional perfecto y eficaz para el alivio y la cura de la TISIS, ESCROFULA, BRONQUITIS, RESFRIADOS, TOSES CRONICAS, AFECCIONES de la GARGANTA, y las ENFERMEDADES EXTENUANTES, tales como el RAQUITISMO y el MARASMO en los niños, la ANEMIA, la EMACIACION y el REUMATISMO en los adultos.

Es un maravilloso reconstituyente. No tiene rival para robustecer y fortalecer el organismo. Los médicos en todos los países del mundo la prescriben, á causa de lo agradable que es el paladar y de los brillantes resultados obtenidos con su uso. Tiene tres veces la eficacia del aceite de hígado de bacalao simple.

De venta en todas las droguerías y farmacias.

EMPRESA DE ÓMNIBUS LA CATALANA. Compra y venta de caballerías.—Gran Vía 391, Barcelona.

FALTA DE FUERZAS. ANEMIA CLORÓTICA. EL HIERRO BRAVAIS. representa exactamente el hierro contenido en la economía. Experimentado por los principales médicos del mundo, pasa inmediatamente en la sangre, no ocasiona estreñimiento, no fatiga el estómago, no ennegrece los dientes. Tómese veinte gotas en cada comida. Véase la Verdadera Marca. De Venta en todas las Farmacias. Por Mayor: 40 y 42, St-Lazare, Paris.

En todas las Farmacias, Perfumerías y Bazares. La VELOUTINE Polvo de Arroz especial. Preparado al Bismuto por CH^{os} FAY, Perfumista. PARIS - 9, Rue de la Paix, 9 - PARIS.

INJECTION BROU

Higiénica, Infalible y Preservativa

La única que cura los flujos recientes o crónicos, sin el auxilio de otro medicamento. Se vende en las principales boticas del universo. (Exigir el metodo). 30 años de éxito. Paris, en casa de J. FERRÉ, pharmacien, successeur de Brou, rue Richelieu, 102.

XXVI. Imponderable fué la sorpresa que aquella carta causó á los ancianos padres de la desgraciada Amalia.

No pudiendo creer lo que el barón les decía en ella respecto á su hija, el marqués determinó apersonarse con el yerno.

Este le contó sucintamente todo lo ocurrido y enseñó al marqués la carta que, descuidada por Amalia, le había hecho sabedor de su deshonra.

Aquel golpe fué terrible para el noble y anciano marqués.

En su dolor hubiera intentado la defensa de su hija sin la fatal carta que patentizaba el crimen de Amalia.

¿Pero dónde está Amalia?

Se acudió á la autoridad para que se procediese al registro de la casa de don Enrique; pero infructuosamente.

Practicáronse además otras pesquisas, pero fueron igualmente vanas.

Amalia había desaparecido y se ignoraba su paradero.

Como el suceso se hiciera público en Sevilla, los marqueses tomaron la determinación de emprender un viaje al extranjero.

El barón levantó su casa y fué á establecerse en Madrid.

XXVII.

Amalia y don Enrique hicieron felizmente su viaje á Granada, donde don Enrique encontró una carta de su fiel criado en que le daba noticia de las pesquisas verificadas para hallar á Amalia.

Entonces creyeron prudente establecerse bajo nombres supuestos, cosa por cierto poco difícil para el que tiene mucho dinero.

Poco tiempo despues, el criado les notificó el viage de los marqueses, así como la determinación tomada por el esposo de Amalia.

Semejante noticia produjo en Amalia una tristeza de la que no pudo desprenderse jamás.

Esto, unido á las fuertes emociones que habia experimentado desde el descubrimiento de sus amores con don Enrique, le produjo una

XXVIII.

La infortunada Amalia creia verdaderos los arrebatos de don Enrique y esperó su vuelta.

Pero esperó en vano.

Entonces conoció que habia sido víctima de un ardid infame.

Lloró y ya no encontraba consuelo en las lágrimas.

Oró, y en la oración halló un lenitivo á sus acerbos pesares.

Pero era preciso tomar una determinación suprema. Amalia tuvo al fin un feliz pensamiento.

El mundo no podia tener ya atractivos para ella.

Solo la soledad del claustro convenia á su posición, y realizó este pensamiento sinceramente arrepentida de sus pasados extravíos.

Poco tiempo despues habia acabado el mundo con sus livianos placeres para la pobre Amalia.

La hija de los marqueses de Cárdenas, la

PILDORAS HOLLOWAY

Este remedio universalmente reconocido por el más eficaz, purifica prontamente la sangre la reconstituye el manantial de la vida y de cuya impureza provienen todas las enfermedades que tanto afligen al género humano.

Las Pildoras Holloway restituyen al estómago y á los intestinos su acción normal, regularizan las secreciones, y restablecen la buena digestión y gracias á sus propiedades balsámicas que purifican la sangre con tanta perfección, los nervios y músculos obtienen la debida energía fortificándose enteramente el sistema vital. Las personas de la constitución más delicada pueden, sin temor alguno, aprovecharse del poder curativo de este célebre medicamento, ateniéndose á las dosis prescritas en las instrucciones que acompañan cada caja.

UNGUENTO HOLLOWAY

El arte médico no ha llegado aun á producir remedio alguno que pueda compararse á este maravilloso Unguento, el cual introduciéndose en la sangre, forma parte de ella y extrae toda partícula morbosa. Cicatriza toda clase de llagas y ulceraciones siendo considerado el remedio infalible para la pronta y radical cura de toda especie de tumores, escrófulas, males de piedra, gota, reumatismos, y neuralgia. Las personas que padecen afecciones del corazón ó que sufren de constipados, toses ó bronquitis, pueden librarse pronto de estas dolencias apelando á las maravillosas virtudes del Unguento Holloway.

Para asegurar la curación rápida y permanente de las enfermedades, conviene siempre que se tomen las Pildoras al mismo tiempo que se emplea el Unguento.

AMPLIAS INSTRUCCIONES EN ESPAÑOL,
RELATIVA AL USO DE DICHS MEDICAMENTOS,
ENVUELVEN LAS CAJAS DE PILDORAS Y BOTES DE UNGUENTO.

Se vende en las principales Farmacias del mundo entero y en el establecimiento central del Profesor Holloway, 353, Oxford-Street, Londres. 8-26

Jarabe Laroze

DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS

Desde hace más de 40 años, el Jarabe Laroze se prescribe con éxito por todos los médicos para la curación de las gastritis, gastralgias, dolores y retortijones de estómago, estreñimientos rebeldes, para facilitar la digestión y para regularizar todas las funciones del estómago y de los intestinos.

JARABE

al Bromuro de Potasio

DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS

Es el remedio más eficaz para combatir las enfermedades del corazón, la epilepsia, histeria, migraña, baile de S. Vito, insomnios, convulsiones y tos de los niños durante la dentición; en una palabra, todas las afecciones nerviosas.

Fábrica, Expediciones: J.-P. LAROZE & C^o, 2, rue des Lions-St-Paul, à Paris.

DEPÓSITOS: Barcelona: Borrel her^o, Camp her^o, Ramon Cuyas, Uriach y Alomar.

EN LAS MISMAS FARMACIAS SE ENCONTRAN:

El Jarabe depurativo de corteza de naranja amarga al Ioduro de potasio.
El Jarabe ferruginoso de corteza de naranja y quasi amara al Proto-Ioduro de hierro.
Los Dentífricos Laroze de quina, pelitre y guayaco, Elixir, Polvos y Opiata.

Posición de 500 ptas. al mes

es asegurada á persona activa, para representación y depósito de varios artículos corrientísimos privilegiados y premiados. Se exigen buenas referencias y 250 pesetas para el primer depósito.

Dirigirse al señor Viville, constructeur, 24, Avenue de l'Opera, en Paris. SG.

Don Enrique, ya que no encontraba medio para deshacerse de su víctima, tramó un ardid que le proporcionara un pretexto.

Buscó á uno de esos hombres viles que se prestan á todo, y le introdujo en la casa como uno de sus mejores amigos.

La inesperta cuanto desgraciada Amalia le trataba como tal, creyendo de este modo hacer un obsequio á su amante.

Cayó, pues, en el lazo tan hábilmente urdido.

Al cabo de algún tiempo don Enrique, fingiendo infamemente celos de su amigo, apostrofó á la inocente Amalia que, no conociendo aun el ardid, hizo las más ardientes protestas contra tan torpes suposiciones.

Pocos días despues, se repitió la misma escena; don Enrique usó algunas frases sumamente injuriosas, y la pobre Amalia no tuvo otro consuelo á sus pesares que el de las copiosas lágrimas vertidas por sus ojos.

Otro día don Enrique fingió nuevo arrebató de celos, y salió de la casa diciendo á Amalia:

—Tu marido te arrojó de su casa; pero yo te cedo la mía. Quien hizo un cesto hará ciento.

arga enfermedad de la que pudo salir, merced á las prescripciones de los mejores médicos de Granada, y á los amorosos afanes de don Enrique.

Tres meses despues, Amalia se hallaba completamente restablecida y en su hermoso rostro no se conocían siquiera las huellas de sus atroces dolores.

Don Enrique que, como hemos dicho era un calavera rematado, pronto se cansó de la pobre Amalia.

Para quererla y seguir gozando como antes en sus ilícitas relaciones, le faltaba un aliciente.

Don Enrique necesitaba para ello las emociones de la novela, el sarcasmo para el marido ó sus persecuciones.

Desde el momento en que vió al barón cederle su presa con tanta facilidad, no pudo continuar fingiendo su amor á Amalia.

Pero el cariño de ésta era tan sincero, y su conducta se prestaba tan poco á dudas é interpretaciones, que don Enrique no hallaba medio de romper aquellas relaciones á pesar de su astucia.

La pobre Amalia no preveía que estaba ya en el borde del abismo.

Bálsamo de FERNOLINE

Todas las familias deben tener un frasco.



Este maravilloso bálsamo está compuesto con el *Extracto Puro del Pino amarillo, y es completamente vegetal.*

Con las aplicaciones locales de este excelente medicamento se obtiene la rápida curación de los dolores reumáticos, de la neuralgia, ya sea facial, inter-costal ó ciática; de los tumores blancos, oúlambres de las piernas y brazos; hinchazones, dislocaciones, esguinces, quemaduras, sabañones, lobanillos y toda clase de contusiones, golpes y picaduras de insectos.

Le prescriben los doctores en el extranjero para curar los dolores que notan muchos enfermos en el cuello, pecho y espaldas, pues gracias á la volatilidad de este remedio, aplicado sobre la piel se absorbe una cantidad variable, segun la superficie de aplicación, y penetra hasta la parte dolorida, sin acarrear los males que con frecuencia se observan empleando otros similares.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

UNICOS AGENTES EN ESPAÑA

Villanova, Hermanos y Comp.—BARCELONA.

La Moda Elegante Ilustrada.

Los representantes en esta capital de los Sres. A. de Carlos é hijo de Madrid, son los Sres. D. Avicelo Palahi, Paciano Torres y Martí y Cargo, en cuyas librerías se admiten suscripciones y reclamaciones y se facilitan números de muestra.

Este periódico, indispensable en toda casa de familia, contiene figurines iluminados de modas de París, patrones de tamaño natural, modelos de trabajar á la aguja, crouchet, tapicería en colores, novelas, crónicas, bel arte, música, etc.



Las Pildoras del Dr. Ayer

son un remedio inmejorable para constipación, biliosidad, jaqueca, dispepsia, ictericia y los desarreglos comunes del

ESTÓMAGO, HÍGADO Y RIÑONES.

Sirven para cortar resfriados, mitigar fiebres, aliviar la gota, reumatismo y neuralgia, limpiar el sistema de humores deletéreos y ayudar á la formación de sangre pura y abundante. Estas bien conocidas pildoras están compuestas de las virtudes esenciales de los mejores vegetales catárticos y no contienen calomel ni otra droga deletérea. Pueden darse por lo tanto siempre que se necesite un purgante, sin temor de malos efectos. Estando cubiertas de azúcar son agradables al paladar y sus virtudes medicinales se conservan por tiempo indefinido en cualquier clima. Debe haberlas en todos los botiquines de familia y en la maleta del viajero.

Las Pildoras del Dr. Ayer

PREPARADAS POR EL DR. J. C. AYER y CIA., Lowell, Mass., E. U. A. Se venden en las principales farmacias y droguerías.



TODAS LAS CASAS—especialmente aquellas donde hay niños—deben estar provistas del

Pectoral de Cereza del Dr. Ayer

cuyo pronto uso ha salvado innumerables vidas. El efecto es inmediato y seguro. Para la tos promueve la expectoración y suaviza la membrana irritada. Es el más famoso y eficaz

Remedio para la Tos

en todo el mundo; no tiene igual como remedio para el asma, bronquitis, inflamación de las glándulas, pérdida de voz, tos ferina, crup y las enfermedades pulmonares repentinas á que los niños están expuestos. Tomado al principio, cura muchas veces la tisis y siempre retarda su progreso; y aun en los períodos avanzados de la enfermedad alivia la molestia y promueve el necesario reposo. Una medicina tan eficaz, agradable al paladar y económica como el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer, debe tenerse siempre á mano para un caso imprevisto ó emergencia repentina.

Pectoral de Cereza del Dr. Ayer

PREPARADO POR EL DR. J. C. AYER y CIA., Lowell, Mass., E. U. A. De venta en las principales farmacias y droguerías.

En la Imprenta de este Diario se hacen toda clase de trabajos á precios económicos.

á la administración de diligencias que hacen la carrera de Sevilla á Granada.

Amalia había procurado recatarse á la vista de todas las personas, y de este modo pudo salir de Sevilla sin que nadie tuviese noticia del suceso.

El barón había creído que Amalia se presentaría á la casa de sus padres y estaba, esperando de un momento á otro una visita suya.

Pero ya era una hora muy adelantada de la noche y no se había realizado su pronóstico.

Creó entonces que se realizaría el día siguiente, y no salió de casa esperando á sus suegros.

Pero aquel día como el anterior obtuvo igual resultado.

Entonces, y no pudiendo menos que estrañar semejante conducta, creyó de su deber darles cuenta de lo ocurrido.

Les escribió una carta.